

En el regazo de la Santísima Virgen del Pilar, durante la vigilia del Apóstol Santiago, nació a la Fe, al heroísmo y a la gloria, nuestra Patria, España. Y la protección del Apóstol bendito jalona las páginas de nuestra historia con hechos maravillosos, desde que la estrella milagrosa dió noticia del lugar en que reposaban los restos mortales del Evangelizador.

Hacia el sepulcro del bienaventurado Sant Yago se abrió durante toda la Edad Media una ruta de peregrinaciones que dieron a los reinos cristianos de la Reconquista su relevante personalidad internacional. Después los Pontífices romanos enriquecieron con indulgencias especiales la visita al «Campo de la Estrella», hasta declarar Año jubilar todos los que en domingo marcaran la festividad del Santo Patrono de España. Y así este de 1943 se presenta para los españoles como Año Santo Compostelano con todos los privilegios de gracia espiritual, que ello representa.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha dado muestra de su fervor religioso y devoción al Apóstol, celebrando a la sombra de su Sepulcro el VII de sus Consejos nacionales, proporcionando de paso a las camaradas la ocasión de llevar las gracias jubilares y pedir por España para que pueda continuar su misión trascendente en el Mundo. En ello dan ejemplo las mujeres falangistas a los españoles viajeros y devotos de lo que debe ser su conducta en el Año Jubilar, para que acudan a Santiago de Compostela a presentar sus cuitas a nuestro primer Padre espiritual, siguiendo caminos trazados tiempos atrás por los romeros que a la intercesión de nuestro Santo se entregaron para su salvación.

naremos con todo lo que se opone a nosotros, cantando nuestra canción de primavera. Ese día podremos pedirle a Franco que, como un nuevo Josué, detenga el sol, porque el sol de España habrá alcanzado el cenit que es precisamente la hora en que la sombra le falta a los cuerpos. ¡Arriba España!

La clausura del Consejo en Lugo

Para último de los detalles del acto de clausura del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, que se celebrará en Lugo, ha salido esta

mañana para aquella capital la regidora central de Prensa y Propaganda, camarada Clara Stäuffer.

El delegado nacional del Frente de Juventudes

El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola, ha llegado esta tarde, procedente de La Coruña. Fué recibido por las autoridades y jerarquías. Desde el hotel Compostela se trasladó a los locales de Fonseca para asistir a la sesión del VII Consejo de la Sección Femenina.—(Cifra.)

Avance de las tropas germano-italianas en Túnez en un frente de 10 a 20 kilómetros RETROCESO ALEMÁN EN STALINGRADO

Explicación de un hecho

No deja de haber quien se asombre de la cantidad de hombres y de armamento que el bolchevique derrocha en sus ofensivas, sin recordar que la Unión Soviética tiene una población de 180 millones de habitantes, que pueden proporcionar cerca de 20 millones de combatientes.

Como habíamos dicho en la «Situación» del 6 de octubre de 1941, los bolcheviques habían organizado militarmente su territorio en cinco zonas militares. Ahora bien, en 1941 han perdido la primera zona (Petrogrado-Kiev) y parte de la región de Charcov, de la segunda zona, con cerca de 50 millones de habitantes. En 1942 han perdido la

región entera de Charcov, la parte más importante de la tercera zona (región del Cáucaso del Norte), con cerca de otros 55 millones de habitantes.

Quédalas, pues, la región de Moscú, en la segunda zona, del Volga y de la Transcaucasia, de la tercera zona, y la cuarta y quinta zonas, con un total de 95 millones de habitantes. Esto explica el que tenga tantos hombres disponibles pero por ser las regiones perdidas las mejor preparadas industrialmente se explica la observación alemana de que las armas bolcheviques no son eficientes tanto como las del año pasado. He aquí por qué los bolcheviques mueren a millares en cada batalla.

Habia Berlín

«Se había previsto ya—dice la agencia Transocean—que duraría poco la pausa en los combates a causa del prematuro deshielo en el sector sur del frente oriental. En todos los puntos donde los soviets se habían paralizado ante las dificultades del transporte han vuelto a atacar con el habitual derroche de hombres y material.

En toda la región entre el alto Don y el Cáucaso septentrional continúa encarnizadamente la batalla. Los ataques enemigos han sido rechazados por doquier con grandes bajas para los soviets, que no han conseguido ningún éxito de importancia operativa.

Lo mismo puede decirse en lo que concierne al sector Sur del lago Ladoga.

No se han registrado novedades de importancia en el sector central del frente. La situación continúa, en general, invariable.»

Una frase que tiene su valor

es la última de la citada agencia en la que el capitán Sertorius, con una gran sinceridad que muy mucho le honra, apunta lo que van ustedes a leer. Evidentemente que Stalin continúa los ataques brutales y en masa para romper el

frente germano en la parte sur. Hasta ahora inutilmente, mediante feroces contraataques del alemán. Pero hoy el parte alemán señala este suceso en lo que afecta a Stalingrado y que copio íntegro:

«El grupo de fuerzas alemanas de Stalingrado, estrechamente cercado por el enemigo y ofreciendo una fuerte resistencia a la presión adversaria, ha sostenido ayer duros combates contra los soviets, que se lanzan al asalto de las posiciones alemanas con fuerzas muy superiores en número. Pese a su heroica resistencia, las tropas alemanas no han podido impedir una irrupción del enemigo por el oeste, lo que les ha obligado a repliegarse algunos kilómetros.»

Mucho más abajo, el ruso se apunta la ocupación de Proletarskaya, después de encarnizada batalla, señalando la presencia de sus tropas a unos 60 kilómetros de Amavir, punto que señala la dirección de su avance y su objetivo principal.

No menos enconada es la lucha en el sector de Voronej, donde el ruso ha ocupado la ciudad de Ostrogosk.

En el Ilimen y el Ladoga también atacan los rusos, aunque con resultados menos felices, ya que son rechazados con pérdidas sangrientas en hombres y cuantiosas en material, especialmente carros de combate.

Africa oriental

Continúa la progresión de las tropas del octavo ejército. Ya anoche adelantábamos la noticia (no oficial) de que sus vanguardias iniciaban su penetración en los arrabales de Trípoli.

También de parte de las democracias se registra el hecho de que su población civil ha sido evacuada por vía aérea, añadiéndose que no se espera una defensa obstinada de aquella población por carecer de fortificaciones u organizaciones defensivas apropiadas.

Rommel, dice la agencia Reuter, arriesga destacamentos que, empeñando acciones retardatrices, permitan a sus fuerzas blindadas escapar de la amenaza que sobre ellas se cierne. Es, pues, patente que el mariscal germano conserva aún sus medios más potentes, en contra de lo que al comienzo de la última ofensiva británica se afirmó.

Africa occidental

Este es otro cantar, valga esta frase vulgar. Aquí continúa el avance del Eje, aunque no se trata de una acción de gran envergadura, es lo cierto que se ha hecho retroceder a los angloamericanos, que sienten además la angustia que del peligro submarino se deriva. Dos buques fueron ayer torpedeados, habiéndose podido comprobar el hundimiento de cinco de ellos.

(Continúa en 4.ª página)

Por el Oriente Cristiano RUSIA

El pueblo ruso atrae en estos momentos la atención del mundo entero. Entre los católicos no es solo la cuestión militar y social. Hay algo más interesante. Son 170 millones de almas que tal vez lleguen a purificarse con la sangre redentora de Cristo.

Rusia forma el núcleo mayor del cristianismo ruso oriental. No es un secreto para nadie que la persecución soviética no ha aniquilado la fe del pueblo ruso.

Septiembre de 1939. Territorio polaco ocupado por el ejército de los soviets. Ante el párrico de una iglesia cerrada por temor a los rojos se presenta un soldado ruso. —Tomad estos rublos para encender una vela ante el icono de la Virgen.—Perdonad esta iglesia es católica.—No importa. La Virgen María no es más que una; la misma para los católicos que para los rusos.

La Prensa, los cronistas de guerra, los capellanes del Este se han encontrado sorprendidos al encontrar en los territorios ocupados fervor cristiano, ansias de asistir a los actos de culto, de poseer una medalla o una estampa.

Acaban de cumplirse cinco lustros de régimen bolchevique. Rusia cuna y sostén del ateísmo militante. En todas partes dentro y fuera de sus fronteras amenaza constante para la Religión y la Patria.

«Prawda», órgano oficial comunista, publica en enero de 1941 unas estadísticas. Resultados: 4 millones miembros del partido, 10 millones de candidatos, 11 millones de jóvenes inscritos en el Komsomol.

Quedan por tanto, 140 millones de rusos, que viven esclavizados, que no sienten los fervores ateos y comunistas.

Se queja Jaroslowski, jefe de la Liga de Ateos militantes, «Existen todavía millones de personas que bajo una u otra forma siguen toda vía fieles a la Religión y a la Iglesia...»

¿Será temerario afirmar que el pueblo ruso sufre la tiranía soviética y espera tiempos mejores para demostrar su fe? Bajo el rojismo anti-español se conservó y purificó la fe de muchos españoles.

¿Esperanzas de un catolicismo ruso en comunión con la Iglesia Romana? tarea difícil, pero la conversión de los pueblos no es obra humana, sino de Dios. A nosotros nos toca rogar y trabajar. El hará que nuestros trabajos fructifiquen.

Con la desaparición del zarismo se eliminó un poderoso obstáculo para la unión del cristianismo ortodoxo con el catolicismo romano. Los Zares representaban el cisma, eran los jefes de la Iglesia nacional rusa, ¿Saltará también hecho pedruzcos el régimen soviético tras la actual contienda? ¿Habrá sonado entonces la hora de Dios para la conversión de Rusia?

Recientemente Pío XII consagraba el mundo entero al Corazón Inmaculado de María. En sus palabras alienta una secreta esperanza. Hay una alusión clarísima al pueblo ruso y su devoción mariana.

«Reina de la Paz... a los pueblos separados por los errores o por la discordia, especialmente a aquellos que os profesan singular devoción: donde no había casa que no ostentase vuestra veneranda imagen (hoy acaso escondida y reservada para mejores días) dadles la paz y reconciliadlos al único redil de Cristo, bajo el único y verdadero Pastor.»

En la capital del orbe católico, y merced sobre todo a los donativos del Carmen de Lisieux, funciona el Colegio Ruso, fundación de Pío XI. En él se preparan cuantos desean

La jornada de ayer en el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pilar Primo de Rivera inauguró el Hogar Universitario

LA CLAUSURA DEL CONSEJO SE CELEBRARÁ EN LUGO

La regidora central de Educación Física expone la tarea realizada por este servicio en 1942

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—La lección de hoy del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, comenzada, como siempre, después de rezar las oraciones de la mañana y de izar banderas, ha correspondido a la regidora central de Educación Física, camarada María de Miranda, quien en primer lugar expuso a grandes rasgos la tarea realizada por este servicio, durante el año 1942, para hacer constar luego la considerable superación de las provincias en general.

A continuación explicó el plan a desarrollar en 1943.

Ruiz Agosti indica la necesidad de dar al deporte un sentido más práctico y utilitario y un contenido social

A continuación, el asesor nacional de Educación física, camarada Ruíz Agosti, explica su conferencia, en la que indica la necesidad de dar al deporte un sentido más práctico y utilitario. Deduce al mismo tiempo una serie de consignas precisas, y destaca la conveniencia de que la práctica de la educación física no sea una especialidad, al igual que un servicio más, sino una cosa necesaria a todos.

Brillante exhibición de los coros de la Sección Femenina

A mediodía, después de terminada la sesión matinal del Consejo y aprovechando el tiempo magnífico que hacía, los coros de la Sección Femenina de Santiago hicieron una exhibición en la plaza de los Literarios. Asistieron todas las camaradas consejistas presididas por Pilar Primo de Rivera y demás jerarquías.

Pilar Primo de Rivera inaugura el Hogar Universitario

Con asistencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, y otros mandos de su Delegación, ha sido inaugurado, a la una de la tarde el Hogar Universitario, en un magnífico local de la rúa Nueva. El T. E. U. hizo entrega a Pilar de una imagen de Santiago Apóstol, en plata, como homenaje y recuerdo. Asistieron al acto el alcalde de la ciudad, gobernador militar de la plaza y otras autoridades y jerarquías.

La labor de Frente de Juventudes expuesta por la regidora central

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—La sesión de esta tarde del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina, en el que se entregase al apostolado en tierras de Rusia.

En diversas partes sacerdotes y religiosos de diferentes Ordenes y Congregaciones abandonan su rito latino para abrazar la liturgia eslava, que les hará más aptos para misionar esos pueblos. Cuatro españoles entre ellos. Todos esperan la orden del Papa para lanzarse en busca de las ovejas descarriadas.

¿Habrá sonado la hora de Dios? Oremos. Pío XI indulgenció esta oración: «Salvador del mundo, salvador a Rusia». 170 millones: espérenla cosecha. Rogad al Señor que madure esa mies y que envíe obreros para la siega.

L. Alvarez.

VII Consejo Nacional de la Sección Femenina ha comenzado con la intervención de la regidora central del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara, quien resaltó en primer lugar la importancia de la ley de 1940, que incorpora al Frente de Juventudes a toda la juventud española dividida, para efectuar su organización en tres grandes sectores: afiliadas, aprendices y escolares.

Habló después sobre los diversos puntos del problema administrativo, y solicita la colaboración y ayuda de las delegadas provinciales, que han de poner todo su interés en esta rama de la Sección Femenina, formada por las flechas del Frente de Juventudes, que es la siembra para el futuro de la Organización.

Conferencia del jefe provincial del Movimiento

La sesión de la tarde terminó con una conferencia del camarada Diego Salas Pombo, jefe provincial del Movimiento.

«Es preciso—dijo—deslindar el concepto de nacionalsindicalismo y

Pío XI en afán de conquistar el Oriente para la verdadera Causa de Cristo, ordenó se estableciera un «Día del Oriente Cristiano». Pío XII lo practica personalmente. La voz del Papa es para un católico la voz de Cristo.

La policía de Valencia mata a dos pistoleros peligrosos

Funcionarios del Cuerpo general de Policía, adscritos a la plantilla de Valencia, han practicado un relevante servicio al conseguir frustrar un robo a mano armada, por dos pistoleros individuos que se trasladaron a dicha capital para poner en práctica sus maniobras delictivas.

Merced a diligentes y acertadas pesquisas, los agentes actuantes consiguieron averiguar el intento de cometer un atraco en un establecimiento de la plaza del Comandante Montesinos; personados en dicho lugar los sujetos, cuyas señas coincidían con las conocidas por los agentes, al darles el alto se resistieron con sus armas, repeliendo aquéllos la agresión en idéntica forma y resultando los pistoleros alcanzados por varios disparos, que les produjeron la muerte.

Identificados, resultaron ser: José Garza Chocán, de veinticinco años, natural de Ailo (Navarra), que durante la dominación roja perteneció al Comité de Salud pública, intervino en numerosos asesinatos, y antes de la guerra de liberación, en el descarrilamiento de un tren, cerca de Puig, ocasionando varias víctimas y en un atraco en la estación de Puzol, en el que resultaron muertos un guardia civil y un factor; y José Orto Pérez Montesinos, de veintisiete años, natural de Valencia, ex policía rojo, que pertenecía al grupo denominado «Pepe Luis» que cometió numerosos asesinatos, a las órdenes del Comité anarquista, y que había intervenido en varios atracos; recientemente, fingiéndose policía, procedió a hacer un registro en un domicilio particular, del que sustrajo una importante cantidad en metálico, un reloj-pulsera y otros efectos.

L. Alvarez.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
Circular núm. 8

Precios máximos de los cubiertos en restaurantes, cafés, etc.

Para conocimiento del público en general y para que por los establecimientos del ramo de hostelería y similares se dé el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en la circular de la Comisaría General número 219 de 7 de agosto de 1942, se recuerda principalmente la prohibición de ostentar en los escaparates artículos alimenticios en profusión tal que constituya un alarde de abundancia y el servir carne mayor número de días que los que correspondan a la población civil.

Se reitera la obligación de que los días que se pueda servir carne en los referidos establecimientos han de ser forzosamente consecutivos, siendo el señalado en esta provincia el domingo y el lunes de cada semana.

Minuta corriente. Precio máximo

Lujo, 19 pesetas.
1.ª y 2.ª clase, 13,50.
Demás clases, 9.

Restaurantes económicos, bodegones, figones, etc., hasta 8 pesetas. Siendo obligación la presentación de la minuta más económica.

Minuta especial. Precio máximo

Lujo, 38 pesetas.
1.ª y 2.ª clase, 27.
Demás clases, 18.

Siempre que el cliente lo desee, se le servirá un solo plato, como se determina en el art. 4.º de dicha circular, cobrándosele, en este caso, el 60 por 100 del importe de la minuta corriente o especial. También podrán servirse, como se dispone en el art. 5.º, platos especiales a enfermos, convalecientes o personas de salud delicada, previa presentación del certificado médico correspondiente.

Circular núm. 9

El ilustrísimo señor comisario de Recursos de la Primera Zona de Abastecimientos, me envía la siguiente Orden-Circular:

Declaraciones juradas de ganados

Pudiendo prescindirse en esta época de las declaraciones de ganado y en el deseo de dar a los productores cuantas facilidades sean posibles, he acordado relevar a los ganaderos de las provincias de esta Primera Zona de Abastecimiento, de la obligación de presentar las declaraciones juradas que, según establece la Circular número 25 de esta Comisaría, deberán formular del 1 al 5 de febrero y del 1 al 5 de marzo, debiendo reanudar la presentación de las mismas sin excusa ni pretexto alguno en el mes de abril y sucesivos durante los cinco primeros días de cada uno de ellos.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

MOLINERÍA

Limpias, Despuntadoras, Satiadoras, Deschadoras, Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.

REPARACIONES Y REFORMAS DE FÁBRICAS Y MOLINOS DE HARINAS
CASA ANEGON
Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154.
SALAMANCA

Registro Civil

Día 22 de Enero.
Nacimientos: Petra Gutiérrez González, (Plaza de Ocaña núm. 6), María Teresa Villares Catalá, (Valladolid 7); Fernando González Marcos, (Generalísimo Franco 13); Félix Cristóbal Pardo Martínez, (Reyes Católicos 26).

Fallecimiento: Emilia Méndez Adanero, de 72 años, (Bischo Jimeno 3).

Junta Provincial para la Restricción del Consumo de Carburantes Líquidos

Se pone en conocimiento de los usuarios de Tarjeta de Aprobación clase «A» (Turismos) que a partir del primero de febrero próximo, la prohibición decretada por la Comisaría de Carburantes Líquidos en su Circular número 27 de circulación de vehículos de turismo queda reducida al espacio comprendido entre las doce horas de la noche del sábado hasta las siete horas del lunes.

Los cupos correspondientes al citado mes de febrero próximo se empezarán a entregar en estas Oficinas dentro de las horas señaladas en las mismas a partir del próximo miércoles día 27 del corriente.

Para la entrega de estos cupos es necesaria la presentación de la *Patente Nacional* del vehículo acompañada del *cartón* o permiso de circulación de Obras Públicas.

Por Disposición de Comisaría en su circular número 44, queda por el momento en suspenso el derecho de optar a la segunda categoría a los camiones incluidos en tercera categoría.

El gobernador civil-presidente, Alejandro Álvarez López-Baños.

Homenaje a doña Vicenta Manzanedo

Recaudado en el comercio de Hijo de Lorenzo Gómez

Alfonso García Hernández, 5 pesetas; Julio García Hernández, 5; Carmen Muñoz Adanero, 5; Jesús Jiménez Bustos, 1; Francisco Pérez Herrero, 5; Antonio Pérez Herrero, 5; Alejandro Pérez Herrero, 5; Demetrio Prieto, 5; Dolores Regalado, 5; María Teresa Regalado, 5; Eulalia Regalado, 5; Felicitas Pulido de Yañez, 5; Adela Arés, 1; María Sierra Bermejo, 25; Mary Tere Jiménez Sierra, 5; Palomita Jiménez Sierra, 5; Hilario Gómez Encinar, 10; Juan Gómez Bárcena, 5; Jesús Gómez Bárcena, 5; Maruja Gómez Bárcena, 5; Julieta Gómez Bárcena, 5; Ramón Gómez de Bias, 5; Antonio Gómez de Bias, 5; María Luisa Cuervo, 5; Antonio Sierra Bermejo, 25; Cristóbal Pardo, 5; Lorenzo Perra Mayor, 25; José Jiménez por sus tres hijos, 3; José María Vaquero, 1; Teresa Vaquero, 1; Angela Arés, 5; Concha Arés, 15; Félix García Arés, 5; Luis García Arés, 5; Teresa Gómez, 1; Esperanza Gómez, 1; Soledad San Segundo, 1; María Dolores Bautista, 5; Enrique Abaín, 5.

Las adhesiones se reciben en los comercios siguientes: Hijo de Lorenzo Gómez; Camisería Losada y en «La Malta» de Jesús Jiménez, así como en la redacción de este diario.

En dichos sitios se hallan depositadas hojas para la confección del álbum de firmas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repaso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del **CUPON PRO CIEGOS**, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de enero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 921.

Premiados con 2'50 los números 021; 121; 221; 321; 421; 521; 621; 721; 821.

No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los **CALZADOS GARCIA** en Martín Carramolino.

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Avila

Inspección de Circulación y Transporte por Carretera

Declarada incurso en caducidad la concesión de la línea para transportes de viajeros, clase A, de Avila-Piedrahita-Barco, de la que es concesionario don Florencio Gutiérrez Jiménez, se incoa expediente de caducidad de mencionada concesión en el cual actúa como juez instructor el ingeniero de Caminos afecto a esta Jefatura encargado de la Inspección de Transportes por carretera, don José Calabrás Misquez, lo que se hace público por medio del presente anuncio para que las personas o entidades interesadas puedan formular las reclamaciones que estimen procedentes dentro del plazo de un mes que empezará a contarse a partir del día siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín oficial» de la provincia. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

MOTORES y Transformadores

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

DEPORTES

Juventud Obrera Católica, 3; Juventud Antoniana, 2

El pasado domingo tuvo lugar en el campo de deportes de la Academia de Intendencia, (Pradillo) un interesante partido de fútbol entre los dos equipos arriba mencionados, y que terminó con la victoria del equipo representante del Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco.

El partido en general resultó entretenido. La falta de entrenamiento en algunos elementos de la Juventud Obrera fué notoria, especialmente en su delantera, que en el primer tiempo no ligaba ninguna jugada que pusiera en peligro la meta de los antonianos. Así se explica que el primer tiempo terminase con dos a cero a favor de la Juventud Antoniana, aunque el dominio en esta parte fué alterno, destacando la labor de sus líneas medias.

El segundo tiempo fué de claro dominio de la Juventud Obrera, que logró remontar la diferencia, gracias a que la delantera, con un juego que si no fué vistoso, en el área de los sustos si que fué de provecho—ésta es la importancia del fútbol, los goles—por el oportunismo de Rubio en especial, que fué el autor de dos tantos, de los tres marcados.

Con tres dos para los muchachos de la Juventud Obrera terminó este partido, que parecía perdido para ellos, y que el entusiasmo en todos y la cohesión en la delantera—a la cual hay que reconocer que se la dió poco juego—en la segunda parte fué la causa de esta victoria.

La Juventud Antoniana mostró más entrenamiento. Destacaron el trío defensivo, muy seguro, y el medio ala Bias. La delantera no desentonó.

En la Juventud Obrera, mucha voluntad y entusiasmo en todos y bastante individualismo. Sobresalieron, De los Mozos, Navas y Rubio por su ímpetu en los remates.

Resumen: Hace falta mucho entrenamiento, si la Juventud Obrera quiere seguir adelante. Conjunto para ello tiene.

El árbitro... ¡que se compré unas gafas!

MANOLO

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

Resumen general de los presupuestos de gastos para 1943

Ascienden a 9.456.475.296'41 millones de pesetas

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el resumen general de los presupuestos de gastos del Estado para el ejercicio económico de 1943.

Obligaciones generales del Estado

Sección 1.ª—Jefatura del Estado: 2.716.579'92 pesetas.

Sección 2.ª—Cortes Españolas: 12.252.500.

Sección 3.ª—Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.: 154.240.427'29.

Sección 4.ª—Deuda Pública: pesetas 1.444.038.444'47.

Sección 5.ª—Clases Pasivas: pesetas 393.526.920.

Sección 6.ª—Tribunal de Cuentas: 2.114.300.

Total: 2.008.979.171'28 pesetas.

Obligaciones de los Departamentos Ministeriales

Sección 1.ª—Presidencia del Gobierno: 52.667.941'93 pesetas.

Sección 2.ª—Ministerio de Asuntos Exteriores: 91.625.074.

Sección 3.ª—Ministerio de la Gobernación: 1.089.063.943'18.

Sección 4.ª—Ministerio del Ejército: 1.817.090.559'32.

Sección 5.ª—Ministerio de Marina: 296.651.159'23.

Sección 6.ª—Ministerio del Aire: 410.784.111'99.

Sección 7.ª—Ministerio de Justicia: 310.517.651'37.

Sección 8.ª—Ministerio de Industria y Comercio: 110.696.341'59.

Sección 9.ª—Ministerio de Agricultura: 78.412.320'03.

Sección 10.—Ministerio de Educación Nacional: 499.602.590'47.

Sección 11.—Ministerio de Obras Públicas: 675.173.441'82.

Sección 12.—Ministerio de Trabajo: 122.957.121.

Sección 13.—Ministerio de Hacienda: 102.435.270'99.

Sección 14.—Gastos de las Contribuciones y Rentas Públicas: pesetas 202.018.532'78.

Sección 15.—Participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado: 803.884.433'78.

Sección 16.—Acción de España en Marruecos: 562.361.321'85.

Sección 17.—Obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales: 221.554.309'82.

Total: 7.447.496.125'13 pesetas.

Resumen

Obligaciones generales del Estado: 2.008.979.171'28 pesetas.

Obligaciones de los Departamentos Ministeriales: 7.447.496.125'13.

Total: 9.456.475.296'41 pesetas.

También publica el resumen general de ingresos:

Sección 1.ª—Contribuciones directas: 3.864.614.792 pesetas.

Sección 2.ª—Contribuciones indirectas: 3.499.747.000.

Sección 3.ª—Monopolios y servicios explotados por la Administración: 1.375.595.000.

Sección 4.ª—Propiedades y Derechos del Estado: 203.961.500.

Sección 5.ª—Recursos del Tesoro: 495.941.504.

Total: 9.439.859.796 pesetas.

(Cifra).

El día de Nuestra Señora de la Paz

(OROCION)

Sonsoles, en Avila, tiene dos horas, dos momentos cada día que le pertenecen con propiedad inarrebtable. Por la mañana temprano, cuando se le viene la luz de espaldas y proyecta su sombra sobre el valle que se extiende a sus pies, y cuando a la hora del crepúsculo vespertino el sol guña su luz desfallecida desde el «morro colillero». ¡Los dos momentos de la gran solemnidad cotidiana! Nacimiento y óbito del día, vida y muerte, y ser y no ser, aurora y ángelus, horas del empujar, del recogimiento y meditación, de contricción, del ofrecimiento.

Los dos momentos culminantes del día se detienen en Sonsoles reafirmando el carácter del Santuario que guarda la imagen venerada de la Virgen Serrana, Madre Sagrada de todos los abulenses, su abogada y regazo de todas sus penas. El desahuciado de la medicina, el comerciante, el industrial, el estudiante, el poeta; el afligido por causas mil y el favorecido por su Poderoso Valimiento y, en fin, los abulenses todos acuden a Sonsoles con sus sentimientos más puros, sus arrepenimientos más hondos, sus ofrendas mejores.

¡Virgen Amadísima! ¿Qué puedo ofrecerte yo? Mi lira, mi pobre lira es incapaz, anonanada, de coordinar dos estrofas no hallo rima que satisfaga mis afanes, mis sentimientos más entrañables; pero en las alturas de tu jerarquía, madre querida ¿verdad que no importan formas ni modos, verdad que sólo las intenciones se acogen y se da paso a la buena voluntad? No es cuestión de sastretería que, al contrario, de puertas adentro en tu sagrada presencia, tan sólo la sencillez que no se puede fingir, la pureza y desengaño son las prendas mejores, más preciadas, que uno se puede vestir.

A tus pies de hinojos, pues, madre protectora nuestra! a tus pies te pido paz, paz, paz.

Paz y caridad, que engendran el amor entre los humanos todos.

El caballero del Arco Muriscal'

NORIAS de cangilones de chapa galvanizada se construyen en los talleres de construcción de Aventadoras de Clemente Tejedor. Casasola de Arión (Valladolid).

CONTRA EL PAPO O PAPERÁ



CAPSULAS VITAN

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explotación de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados en representante

Carrero. San Millán, 4

Sánchez Prieto

MEDICO

Plaz. Vencedores-Bilbao

te moral. El peligro es inminente y de catastróficas consecuencias, no podemos ni un solo momento dudar, que si queremos saldremos de él, mejor dicho, huiéremos de él, si ponemos nuestro empeño en alejarle de veras y combatirle con tesón, en bien nuestro y de los demás. Con ello haremos que el cine se moralice y en provecho de todos.

EFEGEA

Ha sido publicado el "Libro Encarnado,"

CONTIENE DOCUMENTOS SOBRE EL BLOQUE IBERICO Y CONCERNIENTES A LA POLITICA INTERNACIONAL DE ESPAÑA Y PORTUGAL

MADRID.—Por el ministerio de Asuntos Exteriores se ha publicado el «Libro encarnado», que contiene documentos sobre el Bloque Ibérico concernientes a la política internacional de España y Portugal, definida en Lisboa en diciembre de 1942.

En él se recuerda la visita realizada a Lisboa por nuestro ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, devoción de la que en febrero del mismo año realizó en Sevilla al Generalísimo Franco el Dr. Oliveira Salazar, y se reproducen los seis discursos que se pronunciaron durante el desarrollo de la misma, por el Presidente de la República portuguesa, presidente del Gobierno portugués y ministro de Asuntos Exteriores de España.

También contiene este libro los telegramas cursados entre el general Carmona y Oliveira Salazar, el Generalísimo y el ministro de Asuntos Exteriores, al regresar a España el general Jordana.

El libro va prologado por las siguientes líneas:

Quizá el más grave reproche que España tiene contra el régimen liberal es el de que, dedicado casi totalmente a pequeños pleitos de lucha de partidos, ha olvidado las grandes empresas exteriores.

El desmoronamiento del prestigio exterior de España a partir de las guerras napoleónicas es tan grande como innegable. Al volver nuestra Patria sobre sí para reaccionar contra este período de decadencia (la verdadera decadencia de España es la del siglo XIX, causada por el régimen liberal), se precisó ante todo prestar a los problemas exteriores la atención que merecen. Esta es la raíz de la política peninsular, tan natural y necesaria, tan traída por el curso normal de las cosas, que apenas se comprende cómo no se había llevado a cabo con toda intensidad antes de ahora. Al Generalísimo Franco corresponde el mérito de

haberse dado cuenta de esta necesidad y de haber decidido adoptar una política de completa inteligencia con Portugal, de amistad sincera, de respeto absoluto y de colaboración estrechísima entre los dos países de la Península Ibérica tal como ha sido definida en forma clara y precisa en los discursos pronunciados en Lisboa por el ministro de Asuntos Exteriores de España.

Cualesquiera que hubieran sido las circunstancias del Mundo, Portugal y España hubieran llegado a entenderse rápidamente bajo la dirección de sus dos grandes jefes: el Caudillo y Oliveira Salazar, como inspirado ejecutor del pensamiento del general Carmona. Pero la guerra actual ha venido a producir un punto más de coincidencia entre las dos naciones, que, por lo que el doctor Oliveira Salazar ha llamado «conciencia de humanidad», se sienten obligadas a constituir un remanso de paz en medio de las oleadas de pasión que inundan al mundo, para en esta región serena preservar y mantener incólumes, en sagrado depósito, los más altos valores espirituales, jurídicos y éticos, que constituyen el tesoro acumulado por una civilización milenaria.

Está la política del Generalísimo Franco respaldada por el sentir nacional del pueblo español, que ve en ella toda la nobleza de concepción y toda la grandeza y elevación de nuestra política internacional del Siglo de Oro; esto es el Bloque Ibérico.—CIFRA.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phills. **CASA GUERRAS**. Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

13 generales norteamericanos, PRISIONEROS

WASHINGTON, 21.—El departamento de Guerra ha recibido hoy confirmación de que 13 generales norteamericanos, entre los cuales figura el teniente general Wainwright, capturados por los japoneses en Filipinas, se encuentran prisioneros en el campamento de Tawán, isla de Formosa.—EFE.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erpes, eccemas, úlceras, grietas, **SABAÑONES ULCERADOS**. Censura sanitaria núm. 226

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

ORDINARIOS

Matriculados AVILA-MADRID y viceversa. Servicio diario. Garantía. Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6 (Frutería). En Madrid: Paseo de Onésimo Redondo, 32 (Vinos). Antes Paseo de San Vicente

Trabajo domicilio

Pueden ganar 15 40 pesetas diarias. Proporciono material. Compra producción. **INDUSTRIAS PRACTICAS**. Conde Peñalver, 39. Madrid.

Avila.—Tío. y Enc. de San Martín

Otros cinco mercantes, con 36.000 toneladas, hundidos en el Mediterráneo, y doce más alcanzados

Partes Oficiales

Parte alemán del Este

Gran Cuartel General del Führer, 22.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el sector Sur del frente oriental, las tropas alemanas han rechazado al enemigo, que intentaba romper todo el frente con empleo de grandes fuerzas. Los soviets sufrieron elevadas pérdidas al pasar las fuerzas del Reich al contraataque y rechazar al adversario en diversos puntos. En esta ocasión, una división blindada alemana ha desorganizado, en una ofensiva bien realizada, una división de infantería bolchevique.

PIERRE LAVAL quiere asegurar el Abastecimiento equitativo de la población francesa

PARIS, 21.—Pierre Laval ha presidido una reunión de 57 prefectos regionales y departamentales de la zona ocupada este mediodía en el hotel Matignon. Asistieron a la reunión los ministros de Finanzas, Trabajo, Producción Industrial, Agricultura y Educación Nacional, el almirante Platon y De Brinon. Fueron examinados principalmente los problemas relativos al «empalme» de las cosechas de trigo de 1942 y 1943. El presidente Laval dijo a los prefectos que su deber era asegurar, costara lo que costare, un abastecimiento equitativo de la población.

«No os pido que seáis populares—les dijo—, sino que penséis en los niños que tienen hambre.»

Los ministros de Finanzas y Trabajo expusieron a continuación el estado actual del problema del relevo de los prisioneros de guerra franceses por los obreros que marchan a trabajar a Alemania. Al final de la sesión, Laval expuso la situación diplomática de Francia.—EFE.

Guiraud sustituye a Pose

PARIS, 21.—Pose, director general del Banco Nacional Francés de Comercio e Industria ha sido destituido de su cargo por el Consejo de Administración, ya que había aceptado un puesto a las órdenes de las autoridades francesas de Argel. Ha sido encargado de la dirección de la empresa bancaria el gobernador honorario del Banco de Francia, Guiraud.—EFE.

L'égada de prisioneros liberados

VICHY, 21.—Un nuevo contingente de prisioneros franceses liberados ha llegado a Roanne, siendo recibidos por el subprefecto de la provincia en nombre del mariscal Pétain y del Gobierno.—EFE.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO. Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía, con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

En la línea Garián-Tarhuna del litoral, se desarrollaron ayer intensos combates entre nuestras fuerzas motorizadas y las del enemigo.

Los cazas italianos interceptaron a una importante formación de caza enemiga y derribaron dos aparatos al adversario. También han sido bombardeadas y ametralladas columnas enemigas en marcha.

En Tánez, el desarrollo ulterior de las operaciones de días precedentes han conducido a la conquista de otras posiciones de importancia. El total de prisioneros hechos rebasa la cifra de 2.500.

Un bimotor fué derribado cerca de Gabes por una escuadra de autoametralladoras; tres de los tripulantes fueron hechos prisioneros. Las instalaciones portuarias de Argel y un convoy, que navegaba a la altura de las costas argelinas, han sido atacadas por nuestros bombarderos. Un vapor del convoy fué alcanzado por las bombas.

Los cazas alemanes, en el curso de reiterados combates con la aviación enemiga, derribaron cuatro aparatos.

Las incursiones registradas contra Licata, Puerto Enédoles, Gela y Castelvetrano no han causado daños. Cuatro aviones fueron derribados, uno en cada localidad. Dos cayeron al mar, uno cerca de Gela, envuelto en llamas, y el cuarto entre Gela y Piazza Armerina. El 20 de enero, los aviones enemigos ametrallaron la estación de Ispica (Ragusa), y un tren de mercancías estacionado, causando un muerto y cuatro heridos entre la población. Nuestros cazas interceptaron a los bombarderos y su escolta, y derribaron un bombardero y un caza. Los antiaéreos de nuestras pequeñas unidades navales derribaron a otro avión cerca de Pantelleria. Cinco de nuestros aparatos no han regresado a sus bases.—EFE.

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En África del Norte, han sido evacuadas Homs y Misurata, después de la destrucción de las instalaciones de importancia militar. Nuestra retaguardia ha rechazado en encarnizados combates a las tropas británicas.

En Túnez han proseguido con éxito las operaciones iniciadas por las tropas del Eje, que se han apoderado de algunos puntos de apoyo y han diezmado varios contingentes enemigos. Nuestros cazas han actuado con acierto y han derribado en combates aéreos tres cazas ingleses.

Las operaciones contra el gran convoy enemigo en la costa septentrional de África nos han valido nuevos éxitos. La aviación germanoitaliana ha hundido cinco mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 36.000 toneladas, y además ha averiado otros doce buques, cinco de ellos tan seriamente que se pueden dar por hundidos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 22.—Comunicado de guerra del Cuartel General de las fuerzas italianas:

«Al sureste y suroeste de Trípoli, en operaciones de gran escala, nuestros cazas-bombarderos y cazas continuaron sus ataques contra el enemigo en retirada hasta un punto bastante alejado hacia el oeste: Gen Gardani, en Tánez. El aeródromo de Castel Benito fué bombardeado

con eficacia desde poca altura, y en un combate aéreo fueron derribados tres cazas enemigos, así como tres bombarderos enemigos, que también fueron destruidos.

En la noche del miércoles, los bombarderos aliados atacaron columnas de transporte enemigas y provocaron incendios entre Trípoli y Zuar; los cazas atacaron con fuego de cañón y ametralladora la carretera de la costa.

Los objetivos ferroviarios del Sur de Sicilia han sido también atacados, así como el aeródromo de Pantelleria, que fué ametrallado.

Otro mercante del Eje ha sido hundido por nuestros aviones torpederos a la altura de la costa tunecina. Un petrolero fué atacado con éxito durante la misma noche.

En la jornada de ayer fueron atacados con buenos resultados pequeños barcos enemigos que navegaban entre la costa tunecina y Sicilia. Nuestros cazas y bombarderos han operado contra un aeródromo y otros objetivos de Sicilia. También fué atacado el puerto de Trípoli.

De estas operaciones no han regresado seis de nuestros aviones.—EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 22.—Comunicado conjunto del Cuartel General Británico del Oriente Medio:

«Nuestras tropas prosiguieron ayer su avance en dirección al Oeste, y por la tarde atacaron al enemigo al oeste de Homs y al sur de Trípoli.

En operaciones de gran escala, nuestros cazas-bombarderos y cazas continuaron sus ataques contra el enemigo en retirada hasta un punto bastante alejado hacia el oeste: Gen Gardani, en Tánez. El aeródromo de Castel Benito fué bombardeado

con eficacia desde poca altura, y en un combate aéreo fueron derribados tres cazas enemigos, así como tres bombarderos enemigos, que también fueron destruidos.

En la noche del miércoles, los bombarderos aliados atacaron columnas de transporte enemigas y provocaron incendios entre Trípoli y Zuar; los cazas atacaron con fuego de cañón y ametralladora la carretera de la costa.

Los objetivos ferroviarios del Sur de Sicilia han sido también atacados, así como el aeródromo de Pantelleria, que fué ametrallado.

Otro mercante del Eje ha sido hundido por nuestros aviones torpederos a la altura de la costa tunecina. Un petrolero fué atacado con éxito durante la misma noche.

En la jornada de ayer fueron atacados con buenos resultados pequeños barcos enemigos que navegaban entre la costa tunecina y Sicilia. Nuestros cazas y bombarderos han operado contra un aeródromo y otros objetivos de Sicilia. También fué atacado el puerto de Trípoli.

De estas operaciones no han regresado seis de nuestros aviones.—EFE.

TRASPASO

Industria fabricación mosaico hidráulico emplazada junto a Madrid en marcha próspera, cupos cemento y con importante cantidad material elaborado calidad selecta. Escribid a Apartado Correos número 598.

MADRID

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

con eficacia desde poca altura, y en un combate aéreo fueron derribados tres cazas enemigos, así como tres bombarderos enemigos, que también fueron destruidos.

En la noche del miércoles, los bombarderos aliados atacaron columnas de transporte enemigas y provocaron incendios entre Trípoli y Zuar; los cazas atacaron con fuego de cañón y ametralladora la carretera de la costa.

Los objetivos ferroviarios del Sur de Sicilia han sido también atacados, así como el aeródromo de Pantelleria, que fué ametrallado.

Otro mercante del Eje ha sido hundido por nuestros aviones torpederos a la altura de la costa tunecina. Un petrolero fué atacado con éxito durante la misma noche.

En la jornada de ayer fueron atacados con buenos resultados pequeños barcos enemigos que navegaban entre la costa tunecina y Sicilia. Nuestros cazas y bombarderos han operado contra un aeródromo y otros objetivos de Sicilia. También fué atacado el puerto de Trípoli.

De estas operaciones no han regresado seis de nuestros aviones.—EFE.

Una carta de la emperatriz Eugenia descubierta en un pueblo francés

PARIS, 21.—Una de las últimas cartas personales de la emperatriz Eugenia, esposa de Napoleón III, escrita el 4 de septiembre de 1870 a su madre, la condesa de Montijo, residente entonces en Madrid, ha sido descubierta en un pueblo francés cerca de la frontera hispanogala al remover una mujer los cajones de una cómoda. En esta misiva la emperatriz anuncia a su madre su próxima marcha al destierro y le anuncia el envío de un cofre con billetes de Banco y joyas por valor de ocho millones de francos. Junto con la carta ha sido hallada una lista de estos objetos redactada por el primer gentilhomme de cámara de Napoleón III Vaillant.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera) Edición de 1943 En preparación. MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción) DOSCIENTAS CINCUENTA Ptas. A cuantos interesa esta edición recomendamos cursen sus pedidos con urgencia, ya que en breve quedará cerrada la suscripción. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68—BARCELONA

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. **ATECO—APARTADO 1043—MADRID**

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente dueño de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pídanos folleto, condiciones y detalles gratis. **ACADEMIA C.C.C.—Cadenario, 6—SAN SEBASTIAN**

Feliz momento

Un día, ya lejano, las Cancillerías europeas se debatían en cabildos sobre planes y acuerdos entre sus jefes supremos, que desgraciadamente no cristalizaron en bien de la humanidad, sino que, por el contrario, de aquellos choques saltó la chispa que prendió la hoguera de la sangrienta guerra que contemplamos y extendiéndose progresivamente, va sembrando de ruinas y desolación la redondez de la tierra.

El Romano Pontífice, agotó los recursos de su paternal solicitud y hoy día contempla, con el corazón traspasado, los estragos de esta lucha gigantesca, y la extensión del voraz incendio, pareciendo agotados los recursos de contención.

Mas no están agotados todos, porque hay uno eficazísimo. Es este: la oración.

Y en estas súplicas al Dios ofendido, no nos encontramos solos, porque tenemos una Madre, poderosa Medianera, en la strayente advocación de Ntra. Sra. de la Paz.

La rama de Mujeres de Acción Católica, que sabe de las amarguras de los hogares, cuando el azote de la guerra golpea sus puertas, y vé trasponerlas al padre, esposo, hijo y hermano, alejando quizá para siempre, aquellos seres queridos, que un día se despidieron transido el corazón, pero abrigando la esperanza de un retorno, cubiertos con los laureles de la victoria, pero que por el contrario, la muerte les dió el beso eterno en el mismo campo de la lucha, tronchando en flor las legítimas ilusiones de un porvenir venturoso, rodeado de los suyos, dejando su hogar desolado, el mismo que en otro tiempo fuera nido de amores legítimos y venturosos.

Justamente, la mujer, de manera especial, vé la necesidad de esta campaña de súplicas y oraciones en pró del inestimable don de la paz.

Feliz momento, aquí en que cesando las hostilidades, la blanca paloma de la paz, lanzada de la salvadora nave de la Iglesia Católica, vea descender las asfixiantes aguas del odio y la discordia, y frategiendo el ramo de olivo de la fraternidad en Cristo-Jesús, retorne a ella y el faro luminoso del Vaticano, de manera más potente, lance en todas direcciones su brillante luz en irrisaciones de bellezas de cielo sobre este mar del mundo ya encalmado y surcado solamente por naves que lleven a todas partes el bienestar y la prosperidad.

Para que esto sea pronto realidad, las Mujeres de Acción Católica, invitan a todas, afiliadas o no, a las restantes ramas de A. C. y a los fieles en general a unirse en súplicas y oraciones, el día 24 fiesta de Nuestra Señora de la Paz, y por Ella y en Ella, hagamos fuerza al Corazón de Dios, para que conceda al mundo la suspirada Paz.

La Delegada de Prensa

Asociación Católica de Padres de Familia

Se ruega de modo especial a todos los asociados a que asistan mañana a los actos organizados del Día de la Paz, para corresponder de esta manera a la invitación recibida del Excmo. y Rvdo. Prelado.

El Presidente

SE OFRECE para llevar contabilidad en horas libres. Razón, Plaza de la Victoria, 4, bajo.

MAQUINA DE ESCRIBIR, teclado universal, tamaño oficina, vend. Plaza de Zurraquín 1, principal.

SE VENDE una casa nueva con huerta, llaves en mano. Vería de tres a cinco. Telares 6.

Banco de Santander

Esta Entidad tiene el gusto de poner en conocimiento de su clientela, y del público en general, que el próximo lunes día 25, quedarán inauguradas las nuevas oficinas de su Sucursal de MADRID, instaladas en la Calle Nicolás María Rivero, números 4 y 6, en lugar de las que con carácter provisional ha venido ocupando en la calle de Peligros, número 3-1º.

Almacén de Aceitunas
VENTAS POR MAYOR
SAN SEGUNDO, 9.-AVILA

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

Durante los días 25, 26 y 27, se suministrará a cada una de las personas incluidas en las cartillas de racionamiento de esta capital cuarto de litro de ACEITE, al precio de 1'15 pesetas ración, previo corte del cupón núm. 10 del mismo artículo y dos kilos de PATATAS al precio de 1'70 pesetas ración, previo corte del cupón núm. 10 de este artículo.

Durante los días 25, 26, 27 y 28 se suministrará a cada una de las cartillas familiares 40 kilos de carbón vegetal previo corte del cupón núm. 16 y 50 kilos de ciaco, previo corte del cupón núm. 27.

Igualmente se suministrará a las cartillas familiares y colectivas 40 kilos de carbón mineral a las primeras y la cantidad señalada en la tarjeta de carbón a las segundas previo corte del cupón núm. 17, artículo granza.

Si estos artículos faltasen en los establecimientos de abastecimiento ordinario, podrá retirarse en cualquier otro que lo posea, dentro del plazo marcado.

Por los detallistas se presentará la liquidación de cupones el día 30.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana (día 15 de Enero).

Bias Arribas Rodríguez, Cuesta de Gracia, 46; Ramón Gómez Jiménez, Reyes Católicos, 11; Agapito Sánchez Hernández, Vallespín, 4; Honorio González García, Empedrada, 8; Teodoro del Mero Alvarez, Ajates, 31; Mariano Sánchez Cabo, Granizo, 15; Ambrosio Martín Triviño, Telares, 36; Juan Sáez del Pozo, Covachuelas, 17; José Carroza Pescador, Tostado, 2; Antonio Maroto Sánchez, Granizo, 29; Pedro Obregón Martín, Rollo, 30; Gregorio Aldea Sevilla, Rollo, 30; Marciano Maroto Sánchez, Granizo, 28; Mariano Rodríguez Alonso, Carretera Nneva, 20; Carmelo Hernandez Montero, La Paz, 4; Santiago Arcones Herráiz, Toledana, 8; Antonio García Izquierdo, Cárcabo de Santo Domingo, 1; Felipe González González, Empedrada, 5; Francisco Pajares Zamorano, Ajates, 43; Florentino Gil Hidalgo, B. a. Sonsoles, 1; Francisco Rodríguez del Río, Parrilla, 6; Florián Pascual Ajates, Trinidad, 22; Luis Azeña Martínez, San Miguel, 5.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

El empresario y el toro

Días atrás anuncié unas líneas sobre este tema y vamos a ello.

EL EMPRESARIO: Es otro de los elementos esenciales para la fiesta porque sin él no habría tal. Me toca censurar, pero no tengo más remedio; el resurgimiento, la elevación de los valores integrantes de nuestro espectáculo, lo exigen.

Es mi opinión, que a las Empresas se las exija más. Hay que cortar los muchos abusos actuales.

Puesto que existe un Sindicato, se debieran nombrar unos Delegados Técnicos en provincias, para la aprobación de cartel y precio. No debe tolerarse que un señor, aprovechándose de una fecha o más, donde se celebran ferias o fiestas, y con su consiguiente afluencia de forasteros, se confeccione un programa a base de diestros de infima categoría, con ganado de una procedencia mediana (moruchera) y luego apiquen precios altísimos.

El empresario debe tener un estimulante a la afición, porque es el que sostiene su negocio, componiendo un cartel lo mejor presentado posible. Citaré el caso en nuestra plaza el pasado 15 de Octubre, día de nuestra Santa. Nos anunciaron la presentación de dos noveles espadas en una extraordinaria Novillada, los aficionados nos encaminamos a la plaza a presenciar lo que nos figurábamos y así resultó, un fracaso, diestros que se contaban con los dedos de las manos las veces que en su vida se habían vestido de luces, ga-

«No se sabe suficientemente cuanto hay de precioso, de bueno, de cristiano, en esos restos de antigua verdad católica. Los trozos desprendidos de una roca aurífera contienen también el precioso metal. Las cristianidades de Oriente tienen una santidad tan verdadera, que merecen no sólo nuestro respeto sino también nuestra simpatía». Pío XI.

24 de enero «Día del Oriente Cristiano».

nado de no prestigiosa ganadería y con 120 kilos de peso. ¿Qué pasó? Que no fué casi nadie; pues éste era un día de lleno, como lo demostró al siguiente que un grupo de aficionados organizó un festival de postín, a base de figuras y a precios más bajos que el anterior, y lograron el éxito esperado.

No digo yo que en plazas de la categoría de la nuestra se puedan hacer grandes esfuerzos, pero alguno sí. Contrátese a dos toreros diestros, pero traigan un ganado con lámina y arrobos, y del precio de los billetes bajemos un poco y veremos como va la gente.

La fiesta requiere emoción y la emoción se da donde hay peligro. Toros de romana 16 arrobas, como mucho 17, no quiero yo, ni nadie la tragedia, pero nuestra fiesta es así: emoción y arte, y esto, señores empresarios, puede lograrse cediendo un poco de sus pretendidas entradas fabulosas.

(Al ganado que me refiero es para corridas sin caballos).

EL TORO: Este ya pasó a la historia, ¿es que se han acabado? No, ni mucho menos, estoy por decir que la ganadería ha aumentado; lo que pasa es que el toro (en raras excepciones) ha pasado a ser otro gran negocio. Antes los poseedores de ganado tenían a bien en lidiar un mayor número de corridas para señorío y renombre de ellos; se celebraba una tonta y no pasaba lo que ahora que todo vale, la vaca tentada que no daba el resultado que esperaban, iba fuera, lo mismo ocurría con los becerros y la selección era buena, propia y digna para su mayor gloria después.

En algunas plazas de América se da el caso que el ganadero al que se le ha retirado un toro al corral, permanece un año sin enviar toros a aquella plaza. Cosa parecida, pero con mayor amplitud, debiera ocurrir en España.

El criador de reses sería necesario tuviera más escrúpulo y no vender lo que no debe; no tiene más que ocho corridas de toros, pues ni una más, el resto que le dedique a novilladas y lo que no valga incluso para eso, que lo engorde para otro año.

Jesús Jiménez Freile.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por la señora viuda de Vinuesa y su hijo político don Angel Gisbert comandante de Intendencia y para su hijo, y hermano respectivamente, don Antonio, les ha sido pedida a los señores de Santori, comandante profesor de la Academia de dicho cuerpo la mano de su encantadora sobrina Lolita. La boda se celebrará en la próxima primavera.

Viajeros

Han salido para Madrid don Isidro González Soto, señora doña Asunción de Vega e hija Maruja.

—Con objeto de visitar el Convento de La Santa, hoy ha pasado el día en esta capital, acompañado de su señora, el Excmo. Sr. Conde de Casal, académico de la Lengua y primer teniente alcaide del Ayuntamiento de Madrid.

Enfermo

Está muy mejorado de la grave enfermedad que ha sufrido don Luis Barutell, hijo de la excelentísima señora doña Dolores Juárez. Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

—Se encuentra enferma de algún cuidado la niña Carmencita, hija del médico de Gallegos de Sobrinos, don Julián del Pozo. Deseamos su alivio.

Neurológicas

En Madrid ha pasado a la eternidad doña Virginia Martín, viuda de Anitúa, víctima de penoso padecimiento contraído durante el dominio rojo en el que fué fusilado su esposo, cajero del Banco Urquijo, por el odio marxista, y la honorable familia sujeta a zozobras y penalidades sin cuento.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre las muchas relaciones amistosas con que contaba la finada, pues esta señora gozaba de merecidos aprecio por sus muchas virtudes y bondadosos sentimientos.

Hacemos presente nuestro pésame muy sentido a su hermana doña Juana, esposa del acreditado industrial don Antonio Guerras, y a éste y demás familia, y pedimos a Dios otorgue el premio del triunfo eterno al alma de la finada, que padeció por su santa causa los odios de los enemigos de la Religión y de España.

—Ha entregado en Crespos su espíritu al Creador don Saturnino del Pozo Martín, prestigioso maestro de Zapardiel de la Cañada, quien por su celo profesional acreditado en la enseñanza y por sus excelentes dotes personales era muy apreciado por cuantos le trataron.

Expresamos nuestro sentimiento a sus apenados padre y hermanos y demás familia, y encomendamos a las oraciones de nuestros piadosos lectores el alma del finado maestro que en paz descanse.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Concepción García Rios viuda de Tailly. Por el bien de su alma se han ofrecido hoy sufragios de misas en diversos templos de esta ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a la hija de la finada señora, doña Carmen Tailly, a su hijo político don Aurelio José Sánchez Díaz y demás familia.

DEPORTISTAS

Mañana, Domingo. Se juega el partido de Baloncesto entre nuestro primer equipo de Avila clasificado en primera categoría en tercer lugar y el Real Madrid, primero de la clasificación general y casi seguro futuro campeón, y es menester que los deportistas nos demos cuenta del esfuerzo que supone para nuestros muchachos celebrar un partido de tal categoría, así que procuremos estar todos presentes para animar en todo momento a los nuestros, con la caballerosidad propia del pueblo avilense. Así que a las cuatro en la Plaza de Toros.

Ha fallecido el capitán general de Canarias, teniente general Serrador

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—El capitán general de las Islas Canarias, teniente general Serrador, ha fallecido a las cuatro y media de la mañana. Desde hace unos días padecía una afección de pecho. La capilla ardiente quedó instalada en el salón del trono de la Capitanía por donde han desfilado numerosísimas personas.

El teniente general Serrador nació el día 15 de abril de 1877. Tuvo una destacada actuación durante la gue-

rra de liberación, siendo particularmente conocido el hecho de la ocupación y defensa del Alto de los Leones de Castilla. Por esta actuación gloriosa y heroica fué ascendido a los grados de general de brigada y luego a general de división. Poseía varias condecoraciones, entre ellas la Medalla Militar individual.

En los primeros meses del Alzamiento fué gobernador militar de Avila.—(Cifra).

Avance de las tropas germano-italianas

Avance del Eje en Túnez

La Oficina Internacional de Información berlinesa comunica:

«Los cazadores alpinos alemanes han logrado, en el curso de duras luchas libradas en la cadena montañosa del norte de Bu Arada, alcanzar un importante éxito al reconquistar a los ingleses un desfiladero que éstos habían ocupado a costa de sangrientas y elevadas pérdidas. Las tropas alemanas han hecho varios centenares de prisioneros y han destruido o capturado seis carros blindados y considerable cantidad de material de guerra. Las pendientes por donde se han retirado los británicos están cubiertas de numerosos muertos.

Las fuerzas del Eje que avanzan por el sector sur, inmediato al anteriormente citado, persiguen al enemigo, que huye desordenadamente, y han realizado nuevas ganancias de terreno, de forma que las líneas propias han podido ser avanzadas en un frente de 10 a 20 kilómetros. Numerosos prisioneros han caído en nuestras manos. Se puede afirmar que una formación de la Legión Extranjera francesa, puesta en Ipina para efectuar un ataque en dirección a Keiruan, ha sido completamente dispersada.

Las tropas italianas han participado con éxito en estas operaciones.»

Ocupación de Souk-Robaa

«Dos diarios romanos publican las noticias divulgadas desde Londres acerca de las operaciones en Túnez. Por la propia emisora londinense se ha reconocido que los carros de combate y la infantería motorizada del Eje han penetrado en las posiciones que guarnecían las tropas francesas en Túnez. Han ocupado ya Souk-Robaa. Esta localidad se halla situada en la bifurcación de la carretera de Pont du Fahs. Está a diez kilómetros de Siliana. Están, asimismo, amenazadas las posiciones francesas al este de la carretera de Pont du Fahs. Se espera una violenta batalla en toda esta región.»

Ha presentado sus Cartas Credenciales AL CAUDILLO el nuevo embajador alemán

MADRID.—El nuevo embajador alemán en España, von Moltke, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Caudillo con el ceremonial acostumbrado. A la ceremo-

DIA DEL Oriente Cristiano

El lunes, 25, festividad de la Conversión de San Pablo, y como coronación del Octavario por la Unión de las Iglesias, se celebrará el Día del Oriente Cristiano en el Colegio de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, en el Colegio (calle de Eduardo Marquina, número 4.) Misa de Comunión y preces del Octavario.

Por la tarde, a las cinco, en el Salón de Actos de las Escuelas (Paseo de Santo Tomás, 48) Velada Literaria con arreglo al siguiente programa:

Breve disertación sobre el «Cisma y sus tristes consecuencias», por la señorita Candelas Vallejo, alumna del Magisterio en dicho Colegio.

Exhortación, por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral y profesor del Colegio.

«Christus Vincit», por el coro del Colegio.

Quedan invitados todos los profesores y alumnas del Colegio, así como las Jóvenes de Acción Católica y cuantas personas piadosas tengan interés en conocer esta importante cuestión que tanto preocupa a los Soberanos Pontífices.

En el regazo de María del Pilar, durante la vigilia del Apóstol, nació a la fe, al heroísmo y a la gloria, nuestra Patria, España. ¡Visita la tumba de Santiago en este su año jubilar!

nia estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores español, conde de Jordana, la Junta Política, el capitán general de la Primera Región el gobernador civil y el alcalde de Madrid, con otras autoridades y jerarquías.

El nuevo embajador alemán pronunció un discurso haciendo votos por la amistad entre Alemania y España, al que contestó el Caudillo en iguales términos. Después de la presentación de Cartas Credenciales el Caudillo y el nuevo embajador pasaron a un salón donde conversaron detenidamente.—(Cifra).

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Juan de la Puente Sánchez

Doctor en Farmacia. Comendador de Isabel la Católica, Caballero de la Orden del Mérito Militar, ex Alcalde de la Ciudad de Avila, Presidente honorario del Monte de Piedad, Patrono Secretario del Asilo de Santa Isabel de la Serrada, Presidente fundador de la Cofradía de la Transverberación

Que falleció el día 25 de enero de 1941

A LOS 86 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos don Federico y don José; hijos políticos don Eloy Fernández Valles, doña Angeles López Moya y doña Carmela Llovera Rey; hermanas doña Emilia y doña Adolfa; nietos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol el lunes 26 a las diez de la mañana. También se aplicarán misas por su alma en las iglesias de los Padres Carmelitas, Dominicos, Franciscanos y Paulés de esta ciudad y en la de los Padres Carmelitas de Barcelona.